

给颜叔叔的一封信

敬爱的颜叔叔：

您好！

我叫杨晨成，现就读于港口初中初三(6)班。我家有4口人，父母都年近半百了，而我的弟弟只有9岁，爸爸是家中的主要劳动力。可是，一场无情的车祸给这个原本已经苍老的家庭又蒙上了一层阴影，也许是天公见怜，并未夺走我们的父母，还留给了我们一个完整的家。但是，它却在爸爸妈妈的身上留下了伤痛，留给我和弟弟的，也是无尽的痛苦。它似乎是老天随意的玩笑，母亲的腿落下了残疾，治了好久都不见效果；爸爸的脸上也多了几条难看的疤痕。为了照顾妈妈和我们，爸爸一直没有出去工作，整个家庭都陷入了危机之中。是您，在我们最困难的时候，伸出了援手，帮助了我们，让我们感受到了如太阳般温暖的光辉。

爸爸妈妈常对我和弟弟说：“孩子，你一定要记住那些善良的人，长大后一定要好好报答他们啊！”叔叔，我知道您帮助别人并不是为了图名图利，而是为了帮助那些贫穷的人们，在他们困难的时候拉他们一把，帮他们走出困境。其实，我认为您是一个热爱祖国、有爱心的年轻人，饮水思源，我会向您学习的。

叔叔，在今后学习的道路上，我一定会加倍努力、好好学习，珍惜宝贵的学习

机会，珍惜眼前的一切，珍惜……

爱心需要传递，等我长大了，有出息了，一定会将这根爱的接力棒传递到更多需要帮助的人手中。因为爱可以融化心中的冰雪，爱可以驱散生活中的阴霾，因为爱可以温暖受伤人的心灵！

叔叔，是您融化了我心中的冰雪，是您驱散了我生活中的阴霾，是您温暖了我们的心灵。

叔叔，万语千言不知该说些什么，千言万语真诚地对您说声“谢谢”！

我一定会好好学习，不会让您失望的！

时间的流逝不会冲淡一丝一毫我对您的感恩之心，谢谢！

祝：您身体健康，心想事成，好人一生平安！

2011.1.13.

杨晨成

装

订

线

敬爱的余叔权奶奶：

你们好！

快要过年了，过年的气氛也增添了不少。我虽然看到你们，但我在心中真诚的祝福你们和和美美，快快乐乐的过新年。

在这些年来，我都是你们资助我上学直到现在，我代表我家感谢您，感谢您资助我上学，让我快乐的享受到学习知识的快乐，我感到幸福。我已经14岁了，也长大了，懂得不少了。我在学习上，我勤奋学习，把自己的成绩一步一步的抬上去，虽然我有几门拉脚的学科，但我相信，只要勤奋好学，孜孜不倦，在别人玩的时候自己来学习，到那时我的成绩将会有大提高。在班上，我是同学们的开心果，总能够让同学哈哈大笑，逗得他们好笑。在班上有同学向我问题，我会尽我所能的为他们解决掉，有时不会时，我会去向老师，让老师帮我解答。我在劳动时，我会很主动的去做，去做得更完美。在上课时，我课堂纪律还好，但不知怎么了，我总是不敢举手回答，虽然知道答案，但我那只重好的手就是举不起来，这让我很恼。

在从前，我总想读书一点也不好玩，还不如出去打工了。但一想打工，就觉得的容易，简单，到现在我都见那些员工几个月几个月的工作，拿到微薄的工资，我就想，读书好，读书还有假了。而且读书才能让我们这山沟内的人出去，只有读书才是我们唯一的出路。所以我一定尽自己最大的努力搞好成绩，让自己脱离这一山沟沟，让自己过上好日子，这才是最好的办法。

如果会长大了能成为有钱人，我也要像你们一样，帮助那些没有钱，贫穷，穷苦的人，让他们感受到读书的快乐，让他们学到那些博古今的知识。到他们出来时来帮助那些些贫苦人吧。

在家中，我也很听话，帮爸爸妈妈干一些我力所能及的小事，如扫扫地、洗碗、烧饭，我都可以，我因为能帮他们干一些事，因此他们减轻了一些负担，从而成了他们的得力助手，为他们我开始来奉献自己的力量，来帮助我最

亲的人，我要祝福他们：生活快乐、身体健康。

在这里我再次祝福你们和和美美，幸福生活，身体健康。最重要的是在过年的一天里要开开心心过大年，新的一年里更美好，事业更顺利！

王瑞日

2011年1月16日

Hong Nian Hua叔叔：

您好！

很高兴这次又能够给你写信，您近来身体好吗？中国有句古话说：“身体是革命的本钱！”所以保证身体才是最重要的。

好久都没给你写信了呢，有好多话也想跟你说。我已经读初三年级了，明年我就要毕业了。毕业之后，我很想去市上的一所职业高中读书，但是我害怕我母亲不让去，我也不知道该怎么办。

这学期，我们学校开办运动会时，我报了长跑3000米的项目，全校拿了第六名的成绩。然后，后来我又报了冬季越野5000米长跑，全校拿了第八名。过后，我很佩服自己，在参赛的时候，我一直跟自己说：“一定要加油，一定要加油！”呵呵，终于完成了。

这学期，我们学校还举行了两次五枚连考，第一次，考的有些不理想，不过第二次有些进步些。虽是第二次进步些，但我还是不满意，我妈妈对我说：“继续加油，尽力就好。”

我不喜欢中国老师的教学方法，在他们眼里做不到一视同仁，而且上课很死板，但我不能说出来，毕竟他们都是我的老师，我必须尊重他们，有好的事我都不能跟老师说，他们也许是跟我的年龄太大了吧！

感觉好累，整个人到处都很累，妈妈让我不要给自己太大的压力，我总回答说：“知道了。”有好的事我却不能让妈妈知道，她已经很累了，我不能再把自己的烦恼分担于她。每个周末我都要出去打零工，然后有些作业没能按时完成，老师就会骂我；我不想解释，对我来说，那是一种多余的解释。我只要对自己就行了，对得起值得我对得起的人就行了。何必要向每一个人说明呢！您说对吗？

眼看就要毕业了，我想继续上学的幻想不知道会不会实现。很

担心，很担心，可是又不能经常跟妈妈说，说了她一定会责怪他自己的。
我到底该怎么办啊！哎，船到桥头自然直，听天由命吧！

我把我的心事说出来真的轻松了许多呢！很远的你
一定要照顾自己哦！我把你当做了我的亲人，真的真的希望
你身体健康。

再过些日子就要过年了，我先在此先跟你说声：

新年好

2011年元月7日

明霞

亲爱的程叔叔、程阿姨：

你们好！

春节即将来临，首先，我祝你们新年快乐，新的一年，新的开始。希望你们工作顺心，身体健康，万事如意。在即将结束的一个学期里，我有许多收获，也经历了许多事。

这学期，学校里举行了两次段考，成绩下来，我最薄弱的仍是数学，但我有信心，只要我下功夫，数学成绩一定会提上来。在2010年11月5日，我和学校里其他的3个女生代表宣城地区去参加安徽省第五届少数民族运动会。我们的比赛项目是毽球，我们获得团体赛第四名；我和一名同学还获得了女子双打二等奖，赢得了一枚银牌。第一次获得奖牌，有种说不出的喜悦，尽管我知道我没获得一等奖。比赛回来之后，我发现自己长大了不小，以前的小孩子脾气也改掉了，遇到事情懂得冷静思考了。

现在，期末考试即将来临了，我会尽最大的努力考好，安安心心的回家过年。我知道，只有好成绩，才能给那些关心我，帮助我的人一点安慰。我很谢谢你们，即使你们没有见过我，但你们还是帮助了我。我常常在心里幻想你们的样子，应该很善良、和蔼吧！

我好希望自己能快点长大，像你们一样，帮助那些山区里贫困的孩子，让他们能上学，能感受到上学的快乐，体验上学的幸福。因为，上学是一件多么幸福的事啊！我很庆幸，我是那些山区贫困孩子中的一员，但也许我比他们幸运，有人帮助了我，让我能安心的在课堂里读书！我很珍惜这难得的机会。

虽然爸爸是盲人，妈妈没受过一天教育，但是，他们经常对我说：“好好读书，将来才会有出头的日子。”虽然成功的道路千千万，但也

许只有读书才是山区孩子走向成功的捷径吧！所以，在学校里，我要好好读书，遵守纪律，做一个好学生，不辜负你们的期望。我也希望你们在工作的时候多注意自己的身体，不要为了工作而累坏了自己，希望你们每天都有愉快的心情，在工作之余也多注意放松自己。

程叔叔、程阿姨，我真的很谢谢你们，是你们给了我好好读书的勇气和信心。最后，祝你们幸福安康，生活快乐。

永远忘不了你们的孩子：谢虹

2011年1月09日

亲爱的陈博士，丁博士：

新年快乐！

再次感谢你的资助。直至今日我才知道你们给我的资助是你们省下来的，同是做为学生的我们竟然会做出如此惊人的举动，我很愧疚，我将更加感谢你们。这份助学金不但大大减轻了我的家庭经济负担，让我的生活与学习得到物质保证，增强了我的感恩心，让我更懂得知恩图报，培养了我的生活自信心，增强了我的社会责任感，坚定了我报效祖国与人民的信念。我会珍惜你们的关怀，以自己最大的努力来回报祖国，回报你们对我的关爱。再次感谢你们！

我近来学习还可以，有了一些进步，但数学成绩总不理想，这不算什么。近时，家中原本已经快修补好的天又开始泡汤，在2010年12月22日早晨，姐姐像以往一样起床行走，只听“扑通”一声，姐姐摔倒在地，仔细询问原因才知……担心的事出现了，姐姐的眼麻木了。妈妈心像刀割了一样，立即背上姐姐乘车去了省城最好的医院谁知，条件先进的医院竟然查不出结果，妈妈顿时脸色惨白，在异地打工的爸爸带着半年的工资赶回了家，向来的第二天就把姐姐送去了医院（浙江）经过四小时的颠簸，终

于到了医院，经过检查，医生说姐姐的病情复杂，有可能治不好。多少惊悚的话啊，一下刺透了姐姐的心，穿透了我们的心，在电话另一端的我接收着一份份病情报告，泪也在一滴滴的滴在电话按键上。妈妈好像听见了，就安慰着我说：“你姐没事的，不要担心。”我轻声的恩了一声，随之电话就掉落在放话筒的地方，泪也在往下掉。我想了想，不能哭，要坚强，我努力的克制自己。这几天，姐姐在家静养，打着冷冰冰的点滴，点滴也在一滴滴的敲碎她的心。每当看到不善于表达的父亲躲在墙角里抹泪，看到妈妈头上窜出一根根刺眼的白发，爸妈才四十几呀！就如此憔悴，我真的想用我的生命来换取姐姐的健康。

我相信，黑暗天空会因有了群星的点缀而璀璨，平凡的我们因有了感恩的心而不平凡，姐姐会因你们的关爱而站立！

此致

敬礼！

永远感激你们的人：龙腾艳

尊敬的朱哥哥

你好：谢谢你对我的家庭的资助，我的家人十分感谢您。因为您的资助

让我不在为了生活费而跑上山挖草药了。现在我可以安心的在学校里学习了。

在学校里我很多大家的欢迎，在学习中我有问题不懂便去请教同学，同

学们也愿意帮助我，我和同学相处的很好，但有时也会发生一些矛盾，但最终还是

化解了，因为同学之间只有和谐的相处没有战争的开始。课堂上我非常积极，老师的问题一来

我便举手发言，老师也经常夸我，我十分的自豪。

我在家里经常看课外书，老师说：“看课外书能掌握课外知识”。每天我都会将老师

给我们上的课背下来，我看书主要采用四要素读、背、看、写，这成了我生活中的一部分。我一有时

间就会帮助妈妈洗衣服做饭，妈妈常说：“我的孩子懂事了，每次都帮我做事。”

每次做事妈妈都会奖励我，我说“妈妈，这么多年来您辛苦了，我为您做的这些

小事还需要你奖励我吗？”妈妈顿时泪出了眼泪，我说：“妈妈，你不要哭，你不是说

让我长大开飞机来接你去美国玩吗？我会实现你的梦想的。”妈妈被我的我

给感动了，她说：“好儿子，妈妈相信你”，我和妈妈在这时都露出了笑容。

在今后的道路上，为了我的未来有着更好的发展，我一定会发愤学习，坚持

学习，考上好的大学，找上好的工作，为祖国奉献让祖国变得更加繁荣富昌，更加美

好，成为一名对社会有用的人。

祝朱鹃一帆风顺，事业有成。

此致

敬礼！

严子麟 2010年1月4日写